

Сабинин Тихон Матвеевич родился 15 октября 1921 года в селе Ржевка Ровеньского района.

Когда началась война, Тихон Матвеевич служил на Западной Украине. Там и началась его боевая биография. В городе Лубнове Полтавской области внезапно попался в западню. Плен. Лагерь военнопленных в Кременчуге. 22 суток полужизни и полусмерти... И памятным остался день – 3 ноября, удачный побег, линия фронта и свои. В городе Павловске Тихон Матвеевич был зачислен в 326-ой армейский Краснознаменный полк, где прошел курсы разведчиков. После, уже в звании младшего лейтенанта, закончил училище младших командиров и был направлен в 38-ую отдельно-мотострелковую бригаду, с которой участвовал в обороне Сталинграда. Здесь их бригада взяла в плен генерала Паулюса.

Вскоре бригада была переименована в 38-ую гвардейскую Сталинградскую мотострелковую бригаду. Из Сталинграда Тихон Матвеевич вместе со своей бригадой был переброшен в Тулу. Бригада была передана 80-му танковому корпусу, с которым участвовала в прорыве Орловско-Курской Дуги. Здесь Сабинин Т.М. был награжден орденом Красной Звезды. А затем Кривой Рог... Корсунь-Шевченковская оборона. За мужество, героизм солдат, за умелое организованное наступление, командованием, бригада получила орден боевого Красного Знамени. И стала именоваться 7-ой отдельной Сталинградско-Корсунь-Шевченковской Краснознаменной мотострелковой бригадой... Затем Одесская область, город Одымо... И второй орден за взятие города. Очень памятными были оборона Молдавии, Варшавы, Кракова и Бреслава, где Тихон Матвеевич закончил войну.

Но Сталинградская битва памятна особенно.... Грозный, плотный гул окутал поле. Шли танки. Взгляд следит за двумя лентами отполированных гусениц. Их тупые сверкающие зубья впивались в землю и, точно съедая ее, с каждой секундой приближались все ближе. Вот они уже совсем близко, и снизу, от земли, видно, как колышется темное днище танка, то закрывая, то показывая в изменчивой «камбразуре» своей зеленую стену дальнего леса.

...И о жаре, и о соленом поте, заливающем глаза, забыто. Сейчас главное – «не расстреляться», как говорят солдаты, имея в виду нервы. До того напряжены нервы, что холодащий сердце шелест осыпающегося песка в окопе, кажется громыхающей лавиной. Лязг проносящихся над головой гусениц, запах гари забыть трудно. Вот почему запомнилось это сражение Тихону Матвеевичу.

Награжден орденом Отечественной войны I степени и II степени.

После войны жил и работал в селе Ржевка. Тихон Матвеевич ушёл из жизни 21 декабря 1994 года.